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Waterwinning in Vlaanderen  -  Capaciteit (2)

Op 31 januari 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 327) met enkele deelvragen over 
de capaciteit van de waterwinning in Vlaanderen. Op dat moment kon de minister in haar 
antwoord nog geen cijfers voor 2019 geven. Ze gaf verder aan dat mijn vragen in welke 
provincies/bevoorradingsgebieden er volgens de Vlaamse overheid nog 
waterwinningcapaciteit bij diende te komen en in hoeveel extra capaciteit (in m³) nog 
dient te worden voorzien, zeer pertinent waren, maar dat hierover nog een studie liep, 
die eind mei 2020 zou worden afgewerkt.

1. Werd de studie ondertussen afgewerkt, en is ze beschikbaar?

2. Wat was de grootte van de waterwinningcapaciteit in Vlaanderen (in m³) in 2019? 
Welke capaciteit kwam erbij/viel weg ten opzichte van 2018? Hoe is deze capaciteit 
geografisch gespreid per provincie en per bevoorradingsgebied?

3. Hoeveel miljoen m³ drinkwater werd in 2019 aangekocht van buiten Vlaanderen en 
hoeveel miljoen m³ werd verkocht buiten Vlaanderen? Welke Vlaamse 
watermaatschappijen waren netto-importeur en welke exporteur van drinkwater? 
Hoeveel miljoen m³ drinkwater importeerde/exporteerde elke drinkwater-
maatschappij?

4. In welke provincies/bevoorradingsgebieden dient volgens de Vlaamse overheid nog 
waterwinningcapaciteit bij te komen? In hoeveel extra capaciteit (in m³) dient nog te 
worden voorzien?
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1. Het proces voor de opmaak van deze strategische visie en aanpak van de collectieve 
waterbevoorrading loopt nog. We werken hier stapsgewijs waarbij in een eerste fase 
de kwetsbaarheden en de al geplande responsmaatregelen in kaart worden gebracht 
en ook de pijlers voor de toekomst worden uitgezet. Deze laatsten krijgen dan meer 
concrete invulling in het verdere verloop van het proces en worden vertaald in 
concrete acties. Voor de openbare drinkwatervoorziening werd deze eerste stap 
afgerond en zal ik deze eerstdaags voorleggen aan de Vlaamse Regering. 

2. Ik heb uw vraag geïnterpreteerd als een vraag naar de productiecapaciteit voor de 
productie van drinkwater die in Vlaanderen aanwezig is. De gevraagde cijfers zijn niet 
per provincie beschikbaar, enkel per bevoorradingsgebied. 

De globale productiecapaciteit is tussen 2018 en 2019 gestegen met 11.270 m³/dag. 
De grootste productiestijging is er voor De Watergroep Oost: 12.000 m³/dag. 
Daarnaast zijn er nog stijgingen bij IWVA, met 600 m³/dag, en bij De Watergroep 
Mid-Oost: 5.770 m³/dag. De daling situeert zich bij Pidpa met een 
capaciteitsvermindering van 7.100 m³/dag. Bij de ander bevoorradingsgebieden is de 
productiecapaciteit gelijk gebleven.

3. Deze cijfers zijn opgenomen in de Drinkwaterbalans die elk jaar gepubliceerd wordt, 
te vinden op de website van de VMM via https://www.vmm.be/publicaties. Voor 2019 
is de waterbalans nog in opmaak. De drinkwaterbedrijven rapporteren jaarlijks op 1 
april. 

4. Deze analyse maakt deel uit van het opzet van de strategische planning voor de 
waterbevoorrading. Uit de eerste analyse blijkt dat vooral extra capaciteit nodig is in 
het bevoorradingsgebied De Watergroep West. Ook in de andere gebieden moet de 
situatie nader worden bekeken. 
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